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Με μεγάλη επιτυχία η Ημερίδα των Θεολόγων για 
την Τεχνητή Νοημοσύνη στην Εκπαίδευση στο 
Επισκοπείο Λαρίσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

«Η τεχνητή νοημοσύνη (Artificial Intelligence) αποτελεί μια 
εξέλιξη της επιστήμης την οποία δεν πρέπει ούτε να 
“θεοποιούμε”, αλλά ούτε και να “δαιμονοποιούμε”, αλλά, επί 
τη βάσει της χριστιανικής θεολογίας, να αξιοποιούμε πάντα με 
σεβασμό στο ανθρώπινο πρόσωπο, η δε ένταξή της στην 
Εκπαίδευση, ως εργαλείο διδασκαλίας, να υπόκειται σ΄ ένα 
καταλλήλως ρυθμιζόμενο παιδαγωγικό πλαίσιο με στόχο να 
γίνει το θρησκευτικό μάθημα περαιτέρω ελκυστικό, όπως 
συνέβη τα προηγούμενα χρόνια και με τη χρήση των 
Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνίας (ΤΠΕ)».
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Στο συμπέρασμα αυτό κατέληξαν οι εισηγητές της ημερίδας θεολόγων που 
πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία, το απόγευμα της Πέμπτης 23 Ιανουαρίου 
2025, στην αίθουσα συσσιτίων «Επιούσιος» του Επισκοπείου, με διοργανωτές τον 
οικείο Σύμβουλο Εκπαίδευσης Θεολόγων και την Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και 
Τυρνάβου.

Εισηγητές της ημερίδας που οργανώθηκε προς τιμή της επικειμένης εορτής των 
Τριών Ιεραρχών και είχε ως θέμα τις εφαρμογές της τεχνητής νοημοσύνης (TN) 
στο μάθημα των Θρησκευτικών ήταν ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης Θεολόγων 
Λάρισας, Μαγνησίας και Τρικάλων Δρ. Νικόλαος Παύλου και ο Διευθυντής του 
Προτύπου Γενικού Λυκείου Λάρισας Δρ. Χαράλαμπος Ανδρεόπουλος.

Κατά τις ομιλίες τους εστίασαν τόσο στο θεωρητικό πλαίσιο των ζητημάτων που 
αφορούν στη χρήση της ΤΝ στην Εκπαίδευση, όσο και στην παρουσίαση των 
εργαλείων που μπορούν να αξιοποιηθούν στο σχεδιασμό για τα διδακτικά σενάρια 
και τα σχέδια του θρησκευτικού μαθήματος, όπως «εικονικούς βοηθούς» – Chat 
bots (ChatGPT, Google Bard, κλπ), εννοιολογικούς χάρτες, εργαλεία για τη 
δημιουργία κειμένου, περίληψη κειμένου, παραγωγή εικόνων, ομιλίας, video, κ.α.).

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με διάλογο ανάμεσα στους εισηγητές και τους 



συμμετέχοντες στην ημερίδα εκπαιδευτικούς θεολόγους.

Των εργασιών της ημερίδας προηγήθηκε Εσπερινός στον παρακείμενο ιερό ναό 
της Αγίας Τριάδος και επακολούθησε στο Επισκοπείο η κοπή της αγιοβασιλόπιτας 
την οποία ευλόγησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος, απευθύνοντας προς τους θεολόγους ευχές για καλή κι ευλογημένη 
χρονιά και καλή δύναμη στην άσκηση του διδακτικού έργου τους. Ακολούθησε η 
ημερίδα, εργασίες της οποίας διηύθυνε ο Διευθυντής του ιδιαιτέρου γραφείου του 
Σεβασμιωτάτου Δρ. Σωτήριος Μπαλατσούκας, καθηγητής Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας και Άρχων Πρωτονοτάριος του Οικουμενικού Πατριαρχείου.








